

委员登台发言尽显民生诉求

——政协委员大会发言摘登



23日,在政协委员大会发言现场,政协委员手拿提案,郑重陈述。记者从大会拟定的21件大会发言材料中看到,有的提案紧系德州发展,为经济发展建言献策,也有的提案事关民生,内容反映百姓呼声。



▲大会发言现场。

本版稿件由李继远 高倩倩 马志勇 整理

加强网络管理 防范网络犯罪

市政协委员、市公安局政委 郝立国

随着互联网和信息技术的迅猛发展,至2010年6月底,我国网民规模达4.2亿。利用网络实施以及由网络引发的违法犯罪也逐年快速增长。网络违法犯罪类型呈现多样化,犯罪手段及方式日趋隐蔽和智能化。

近年来德州市网络安全部门虽然有了较大的发展,但是与当前复杂的网上斗争形势相比,基层基础工作还比较薄弱。

提案建议,应加强网络管理,防范侵害公众利益,一方面需要加强互联网基础资源管理,强化备案管理措施,督促互联网服务提供者和互联网使用单位落实安全保护技术措施和管理制度,建立有害信息发现报警、报告、处置和协助网安部门侦查调查的工作机制。同时,需建立网络“虚拟警察”,设置网络“报警岗亭”,实行公开执法管理,维护网络秩序。

另外,加强技术管控,建立和健全

网络安全技术防范体系。德州市全部600余家网吧,都安装运行了网吧安全管理系统和视频监控系統,建成二代身份证实名认证上网系统并运行良好,推动了网吧实名上网制度的落实,在防范打击违法犯罪方面发挥了重要作用。加强网安队伍建设,加大对网络犯罪的打击力度。按照公安部的要求,德州市网安支队专职网安民警要达到25人以上,要按照不少于6人的标准配备。

培育民营经济龙头企业

市政协常委、德州市豪门集团董事长 朱昌和

当前区域竞争日趋激烈,全国各地都在竞相发展民营经济,省内许多市已呈现后来居上之势。但从德州市民营经济这几年的发展来看,前几年的先发优势逐渐弱化,不少民营企业存在管理模式落后、融资渠道不畅、人才短缺、产品科技含量低、市场竞争力不强等问题。

各级党委、政府要一如既往地重视

发展民营经济,真正地把民营经济作为德州发展的主力军,前几年我们在招商引资上力度很大,但在支持本地民营企业上政策措施不到位。

提案建议,要重点培育一批大型民营企业。建议市委、市政府把具有培植潜力的民营企业进行筛选,千方百计地采取硬措施,下真功夫培植德州的支柱

型产业。

同时,应放宽限制,为民营经济发展拓宽融资渠道。德州的民营经济大多数受资金制约,影响了自身的发展。为此,建议进一步放宽金融机构准入限制,制定更优惠的政策,引进外地银行和商业性金融机构。同时,优化发展环境,落实扶持政策。

优化资源配置缓解“上学难”

市政协常委、宁津县副县长 田正祥

随着城市化进程的加快,大量人口迁入城市或城镇,教育资源如不及时配套,会造成许多孩子上学难或上学不方便。“上学难”这个老问题,一度随着九年义务教育的普及得以化解。

提案建议,加大教育投入。要以政府投入为主,多渠道筹集教育经费,大幅度增加教育投入。各级政府要优化

财政支出结构,把教育作为财政支出重点领域予以优先保障。

在2010年为基层中小学招聘教师的基础上,进一步加强农村中小学师资队伍,有针对性地招聘青年教师,使农村中小学师资专业结构更合理,确保开足课时、开全课程,使农村中小学生学习享有较为公开的师资资源。

在城区特别是新城区、县城等区域,加快学校建设,大力解决“大班额”等问题,缓解就学压力,保障“就近方便”入学,确保教育均衡发展。满足人民群众的教育需求,并尽快制定学前教育规划,根据德州实际合理制定幼儿园标准,适当降低准入门槛,加快城乡幼儿园建设,同时要重视幼儿教师队伍的建设,解决入托难、入园难问题。